
岩土工程施工技术-中国地质大学（武汉）-中国大学MOOC慕课答案

第一章 课后测试

1、单选题：岩土工程施工是在对岩土性质及其变化不是全部了解清楚的情况下进行的。这种（ ）的影
响，轻则需要调整施工工艺参数，重则需要改变施工工法，这是无法回避的。
选项：
A、不确定性
B、确定性
C、区域性
D、隐蔽性
E、依赖性
参考：【不确定性】

2、单选题：( )是岩土工程全过程中非常重要的组成部分,在这一阶段,将对土工程勘察获取的工程地质资
料进行检验,并将对岩土工程设计的内容予以实施,同时将调整,设计阶段出现的问题。
选项：
A、岩土工程勘察
B、岩土工程监理
C、岩土工程施工
D、岩土工程监测
参考：【岩土工程施工】

随堂测试

1、单选题：无循环液回转钻进成孔工艺中( )不能在地下水位以下层位钻进。
选项：
A、钻斗钻进
B、螺旋钻进
C、回转钻进
D、冲击钻进
参考：【螺旋钻进】

2、单选题：既可以钻进干土层，又可以钻进地下水位以下湿土层钻进的工艺是（ ）。
选项：
A、旋挖钻进
B、螺旋钻进
C、都不是
D、都可以
参考：【旋挖钻进】

3、多选题：无循环液回转钻进法有（ ）。
选项：
A、反循环回转钻进法
B、螺旋钻进法
C、钢绳冲击钻进法



D、旋挖钻进法
参考：【螺旋钻进法#旋挖钻进法】

4、判断题：螺旋钻进和钻斗钻进都属于无循环液回转钻进。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：螺旋钻进法在粘性大的黏土层，钻进效率低，更不适合大粒径的卵石层。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测试

1、单选题：循环介质从钻杆进入钻孔底部，再从钻杆与孔壁之间的环状间隙中返回孔口，如此循环的
钻进方法叫（ ）。
选项：
A、正循环回转钻进
B、反循环回转钻进
C、旋挖钻进
D、螺旋钻进
参考：【正循环回转钻进】

2、单选题：（ ）大颗粒钻渣易下沉，被钻头重复破碎，加速钻头的非正常磨损。
选项：
A、反循环回转钻进过程中
B、正循环回转钻进过程中
C、旋挖钻进过程中
D、螺旋钻进成孔中
参考：【正循环回转钻进过程中】

3、判断题：采用正循环回转钻进成孔，桩孔直径一般不宜大于1000mm。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：正循环回转钻进法不受地层限制。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测试



1、单选题：循环介质从钻杆与孔壁之间的环状间隙中进入钻孔，再从钻杆内返回孔口，如此循环的钻
进方法叫（ ）。
选项：
A、正循环回转钻进
B、反循环回转钻进
C、旋挖钻进
D、螺旋钻进
参考：【反循环回转钻进】

2、单选题：反循环冲洗液上升流速快，排渣效果好，岩土未重复破碎就被排到地表。一般土层中最高
钻速可达20~30m/h，平均钻速可达6~7m/h，比正循环方法成孔的速度（ ）。
选项：
A、相同
B、明显降低
C、明显提高
D、都不是
参考：【明显提高】

3、单选题：反循环钻进实现的方法有（ ）。
选项：
A、泵吸反循环
B、射流反循环
C、气举反循环
D、全选
参考：【全选】

4、单选题：消除沉渣方面，反循环效果较正循环( )，护壁效果上正循环护壁效果上较反循环( )。
选项：
A、好，好
B、好，差
C、差，差
D、差，好
参考：【好，好】

5、单选题：（ ）钻进工艺在50m以内孔段效率很高，随着钻孔深度的加深，钻进效率逐渐降低。
选项：
A、反循环
B、泵吸反循环
C、射流反循环
D、气举反循环
参考：【泵吸反循环】

6、多选题：反循环回转钻进的特点有（ ）。
选项：
A、钻进效率高
B、钻头寿命长
C、钻孔不宜坍塌，钻孔质量好



D、全不对
参考：【钻进效率高#钻头寿命长#钻孔不宜坍塌，钻孔质量好】

随堂测试

1、单选题：下列钻进方法对卵砾石层钻进最有效的方法是（ ）。
选项：
A、冲击钻进法
B、冲抓钻进法
C、旋挖钻进法
D、回转钻进法
参考：【冲击钻进法】

2、单选题：冲击钻进法的排渣方式可以是（ ）。
选项：
A、抽筒排渣
B、正循环冲击钻进
C、反循环冲击钻进
D、全选
参考：【全选】

3、判断题：冲击钻进成孔法适用于淤泥层地基、岩层中。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

4、判断题：冲击钻进成孔法适用于粘性土、粉质粘土、杂填土，特别适于砂砾石层、坚硬土层、岩层
中。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测试

1、判断题：冲抓钻进法的钻进与排渣是交替进行的。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

2、判断题：冲抓钻进法可以扩孔率很小。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】



3、判断题：冲抓钻进法适宜的地层有腐殖土、淤泥、粘土、砂土。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：冲抓钻进法可以采用泥浆作护壁稳定液。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测试

1、单选题：“以人为本，科技进步”的原则指导下，逐步会淘汰的成孔工艺是（ ）。
选项：
A、正循环回转钻进法
B、反循环回转钻进法
C、人工挖孔法
D、旋挖钻进法
参考：【人工挖孔法】

2、多选题：人工挖孔在成孔工程中，作业人员在孔内作业，存在的不安全因素有（ ）。
选项：
A、可能会产生流砂，造成人员伤亡
B、可能会产生塌方，造成人员伤亡
C、可能会产生有害气体，造成人员伤亡
D、可能会有高空坠物或触电，造成人员伤亡
参考：【可能会产生流砂，造成人员伤亡#可能会产生塌方，造成人员伤亡#可能会产生有害气体，造成
人员伤亡#可能会有高空坠物或触电，造成人员伤亡】

3、多选题：人工挖孔桩的使用条件是（ ）。
选项：
A、无地下水或地下水较少的粘土、粉质粘土，含少量砂、砂卵石、砾石的粘土采用
B、桩直径800㎜以上
C、桩径500mm以上
D、任何地层中均可使用
参考：【无地下水或地下水较少的粘土、粉质粘土，含少量砂、砂卵石、砾石的粘土采用#桩直径800㎜
以上】

随堂测试

1、单选题：振动沉管的能力不仅与振动器有关，而且还应该考虑它的频率和振幅。振荡器的强迫振动
频率与土壤的自振频率越接近，土层的弹性阻力衰减的越（ ），越（ ）沉管。
选项：
A、快 、有利于
B、快 、不利于



C、慢、有利于
D、慢、不利于
参考：【快 、有利于】

2、判断题：锤击沉管法适合于粘性土和淤泥质土。( )
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

3、判断题：振动沉管法适合于密实的碎石土地基上施工。( )
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

4、判断题：振动桩锤又叫激振器。( )
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：锤击沉管灌注桩施工机械设备主要由桩锤、桩管、桩尖、桩架、卷扬机等组成。( )
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

第一次 作业

第二章 课后测验

1、单选题：无循环液回转钻进法有（ ）。
选项：
A、反循环回转钻进法
B、螺旋钻进法
C、钢绳冲击钻进法
D、正循环回转钻进法
参考：【螺旋钻进法】

2、单选题：（ ）是卵砾石层钻进的最有效的方法之一。
选项：
A、冲击钻进法
B、冲抓法
C、全选
D、全不选
参考：【冲击钻进法】



3、单选题：（ ）是指循环介质从钻杆与孔壁之间的环状间隙中进入钻孔，再从钻杆内返回孔口，如此
循环的一种钻进方法。
选项：
A、正循环钻进
B、反循环钻进
C、全选
D、全不选
参考：【反循环钻进】

4、判断题：采用正循环回转钻进成孔，桩孔直径一般不宜大于1000mm。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：螺旋钻进和钻斗钻进都属于无循环液回转钻进。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

6、判断题：钻速越高，越有利于向上输送钻屑，但所需功率也越大。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

7、判断题：冲击钻进成孔、冲抓钻进成孔适用于淤泥层地基。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测试

1、多选题：护筒埋设方法有（ ） 。
选项：
A、直接压入法埋设
B、挖坑法埋设
C、填筑法埋设
D、夯实法
参考：【挖坑法埋设#填筑法埋设】

2、多选题：成孔过程中，泥浆的作用是（ ）。
选项：
A、稳定孔壁
B、携带和悬浮钻碴



C、冷却钻头
D、无作用
参考：【稳定孔壁#携带和悬浮钻碴#冷却钻头】

3、判断题：护筒顶端高度高于地面。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：泥浆稳定孔壁是通过泥浆在孔内维持一定的水头高度，形成对孔壁的静水压力来防止孔壁
坍塌。在渗漏性地层，采用泥浆可在孔壁表面形成一层泥皮，有效阻止孔壁内外相互渗流，稳定孔内水
位，维持对孔壁的静水压力，达到护壁效果。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测试

1、多选题：清孔方法有（ ）。
选项：
A、排除法
B、换浆法
C、掏碴法
D、砂浆置换法
参考：【换浆法#掏碴法#砂浆置换法】

2、多选题：钻孔灌注桩施工有（ ）等阶段。
选项：
A、施工前准备阶段
B、成孔施工及清孔
C、吊放钢筋笼
D、灌注混凝土
参考：【施工前准备阶段#成孔施工及清孔#吊放钢筋笼#灌注混凝土】

3、多选题：进行清孔目的有（ ）。
选项：
A、清除孔底沉渣
B、清除孔壁泥皮
C、减少孔内泥浆相对密度，便于导管法灌注水下混凝土
D、冷却钻头
参考：【清除孔底沉渣#清除孔壁泥皮#减少孔内泥浆相对密度，便于导管法灌注水下混凝土】

4、判断题：桩孔终孔后应立即清孔，以免沉渣增多而增加清孔工作量和清孔难度。（ ）
选项：
A、正确



B、错误
参考：【正确】

随堂测试

1、单选题：钢筋笼上设置的混凝土滑轮，其作用是（　）。
选项：
A、桩身进行灌注混凝土的时，使钢筋笼周围产生一定厚度的混凝土保护层
B、使钢筋笼在孔中居中
C、装饰作用
D、无作用
参考：【使钢筋笼在孔中居中】

2、多选题：钢筋笼由（ ）组成。
选项：
A、主筋
B、架立筋
C、螺旋箍筋
D、纵向钢筋
参考：【主筋#架立筋#螺旋箍筋】

3、判断题：正循环清孔，钢筋笼入孔宜在清孔前进行
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：反循环清孔，钢筋笼入孔一般在清孔后进行
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

随堂测试

1、单选题：开始灌注混凝土时，导管底部至孔底的距离宜为300~500mm;导管首次埋入混凝土灌注面以
下不应少于（）m;
选项：
A、1
B、2
C、0.5
D、1.5
参考：【1】

2、判断题：桩身混凝土灌注均采用干浇注。（　）
选项：
A、正确



B、错误
参考：【错误】

3、判断题：采用导管法进行水下灌注混凝土。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：灌注水下混凝土必须连续施工，并应控制提拔导管速度，严禁将导管提出混凝土灌注面。
（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：人工挖孔桩为挤土桩。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

6、判断题：沉管灌注桩是挤土桩（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

7、判断题：冲击成孔灌注桩是挤土桩。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

8、判断题：冲抓成孔灌注桩是非挤土桩。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

9、判断题：旋挖钻孔灌注桩是非挤土桩。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

10、判断题：螺旋钻孔灌注桩是挤土桩。（ ）
选项：
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